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1 Názov školského vzdelávacieho programu 

„Záhady našej prírody“ 

 
2 Vlastné ciele a poslanie výchovy a vzdelávania 
 
Hlavný cieľ výchovy a vzdelávania v materskej škole sa odvíja od cieľov výchovy a 
vzdelávania uvedených v zákone č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
Vzdelávanie v materskej škole poskytuje základy spôsobilostí vedúce k napĺňaniu 
cieľov výchovy a vzdelávania podľa tohto zákona. Hlavným cieľom výchovy a 
vzdelávania v materskej škole je dosiahnutie optimálnej kognitívnej, senzomotorickej a 
sociálno-citovej úrovne ako základu na školské vzdelávanie v základnej škole a na život 
v spoločnosti. 
 

Snahou celého kolektívu našej MŠ je: 

 aby sa u nás deti cítili dobre, bezpečne a s radosťou navštevovali našu materskú 
školu, 

 aby počas zmysluplne stráveného času nadobudli návyky, zručnosti a poznatky 
potrebné ďalšom živote, 

 aby mohli rodičia spokojne a s pocitom, že je o ich deti dobre postarané 
odchádzať do práce. 

 

Filozofiou našej MŠ je vytvárať deťom podnetné a motivujúce prostredie pre zdravý 
telesný a duševný rozvoj a pre radostné prežívanie detstva. 

 

"Cesta za dobrou materskou školou je náročná, kľukatá a plná prekážok. 

Vyžaduje si prajné prostredie z každej strany a od všetkých. 

Je to proces nikdy nekončiaci, ale veľmi prospešný v budúcej úspešnosti dieťaťa a 
v jeho ďalšom vzdelávaní a živote." 

ŠVP ISCED 0 –predprimárne vzdelávanie (2008) 
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Cieľmi výchovy a vzdelávania  v našej materskej škole sú: 
 

 zlepšovať sociálnu aktivitu dieťaťa a napĺňať potrebu sociálneho kontaktu s 
rovesníkmi i s dospelými, 

 uľahčiť dieťaťu plynulú adaptáciu na nové školské prostredie, 
 podporiť vzťah dieťaťa k poznávaniu a učeniu, 
 podporovať rozvoj individuálnych spôsobilostí dieťaťa, 
 sprostredkovať základy kultúry, spoločenského správania a rozvíjať u dieťaťa 

dimenzie školskej spôsobilosti, aby sa ľahko adaptovalo na následné primárne 
vzdelávanie, 

 umožniť dieťaťu napĺňať život a učenie prostredníctvom hry, priamej 
skúsenosti a aktívneho bádania, 

 uplatňovať a chrániť práva dieťaťa v spolupráci s rodinou, zriaďovateľom a 
ďalšími partnermi s rešpektovaním potrieb dieťaťa a vytvárania podmienok pre 
blaho všetkých detí, 

 identifikovať deti so špeciálnymi potrebami a zabezpečiť im všetky podmienky 
na individuálny rozvoj podľa týchto potrieb, 

 zabezpečiť spravodlivú dostupnosť a rovnosť vo výchove a vzdelávaní, ako aj 
dostupnosť poradenských a ďalších služieb pre všetky deti, 

 získavať dôveru rodičov pri realizovaní výchovy a vzdelávania v 
inštitucionálnom prostredí a pri koordinovanom úsilí o zabezpečovanie blaha a 
potrieb detí. 

 

 

3 Stupeň vzdelania, ktorý sa dosiahne absolvovaním   
školského vzdelávacieho programu alebo jeho ucelenej časti 
 
Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho 
programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje 
dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a 
dosiahne školskú spôsobilosť. 
Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, 
ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a 
prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú 
dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). 
Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho 
vzdelávania. 

 
 

4 Vlastné zameranie materskej školy 

Poloha našej materskej školy a jej okolité prostredie ponúka bezprostredný kontakt s 
prírodou, preto sme si zvolili enviromentálne zameranie školského vzdelávacieho 
programu materskej školy. Vo výchovno-vzdelávacej činnosti chceme plniť dlhodobé 
ciele z enviromentálnej výchovy. Zamerať sa na spoznávanie rastlín a živočíchov, 
zákonitostí prírody, životného prostredia a jeho vplyvu na človeka, využívať poznatky z 
priameho pozorovania okolitej prírody počas celého roka. Poznávať svet a prírodu cez 
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citové väzby a prirodzenú detskú zvedavosť. Neodovzdávať deťom hotové poznatky, ale 
umožňovať im čo najviac vnímať prírodu a jej krásy s využitím nových edukačných 
metód (aktivizujúce metódy, lesná pedagogika, zážitkové učenie, bádateľské činnosti, 
pokusy...) a prostredníctvom všetkých zmyslov. K životu našich detí v MŠ ale aj doma 
neodmysliteľne patrí spev vtákov, stromy, pestré a voňavé kvety, zvieratá a farebný 
hmyz. Aby tieto pojmy nezostali len peknými spomienkami na predškolský vek, a aby 
príroda v našom okolí naďalej prekvitala, musíme viesť deti k návykom ochrany prírody, 
kultúrnemu správaniu sa v prírode a k environmentálnemu  cíteniu. Prvoradou úlohou 
je zabezpečiť deťom pravidelný pobyt v prírode, aby ju mohli vnímať všetkými 
zmyslami, aby si k okoliu vytvorili blízky citový vzťah a následne sa ju s pomocou 
dospelých naučili zveľaďovať, ctiť a chrániť. 

Motto: „Naučili sme sa lietať v povetrí ako vtáky, potápať sa ako ryby. Zostáva 
jediné, naučiť sa žiť na Zemi ako ľudia.“                                                                                      G. 
B. Shaw 

 
Environmentálna výchova je výchova k ohľaduplnosti k životnému prostrediu a jeho 
rôznorodosti, k svojmu okoliu, iným tvorom a k sebe samému. 
Poslaním environmentálnej výchovy v predprimárnom vzdelávaní a naším cieľom je 
poskytnúť deťom: 

 základné poznatky o živej a neživej prírode a okolitom svete, získať primerané 
poznatky o ochrane prírody, vypestovať u detí základné návyky ekologického 
konania, spoznávať prírodu a jej význam pre človeka, 

 poznávaním prírody jej významu pre človeka rozvíjať emocionálny vzťah k 
prírode, ochrane života, spoznávať krásu prírody, naučiť sa ju vnímať, vyjadriť 
svoje city vo vzťahu k okoliu, naučiť sa niesť zodpovednosť za svoje konanie, 

 rozvíjať zmyslové vnímanie, koordináciu zmyslových a pohybových orgánov, 
rozvíjať motorické zručnosti a sebaobslužné, pracovné návyky potrebné pri 
ochrane prírody a životného prostredia. 

 

5 Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 
 
Dĺžka štúdia resp. dochádzky je limitovaná jedine záujmom zákonného zástupcu 
dieťaťa. Je spravidla niekoľkoročná (1 – 4 roky), minimálne však jeden rok pred 
plnením povinnej školskej dochádzky. Výchova a vzdelávanie sa v našej materskej 
škole uskutočňuje celodennou, alebo poldennou formou v rozsahu štyroch hodín denne 
v dopoludňajšom čase. 
 
 

6 Učebné osnovy 

V zmysle § 9 ods. 5) a 6) zákona č. 425/2008 Z. z. tzv. školský zákon, sú učebnými 
osnovami našej materskej školy vzdelávacie štandardy Štátneho vzdelávacieho programu 
pre predprimárne vzdelávanie v materských školách 2016. Je dostupný na webovom sídle 
Ministerstva školstva vedy, výskumu a športu SR 

https://sk.wikipedia.org/wiki/V%C3%BDchova
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(http://www.statpedu.sk/clanky/statny-vzdelavaci-program/svp-pre-materske-skoly, 
alebo na http://cms.mslosonec.webnode.sk/statny-vzdelavaci-program/). 

6.1 Východiská plánovania výchovy a vzdelávania v 
materskej škole 

Východiská plánovania načrtávajú základný prístup našej materskej školy k plánovaniu 
výchovno-vzdelávacej činnosti. Nasledovné princípy vyjadrujú, akým spôsobom 
materská škola postupuje pri usporadúvaní konkrétneho obsahu vzdelávania: 

 Výchovno-vzdelávacia činnosť je plánovaná týždenne vzhľadom na špecifiká 
práce v materskej škole s celodennou výchovou a vzdelávaním, kedy 
predprimárne vzdelávanie zabezpečujú striedavo na zmeny dve učiteľky. Plán 
výchovno-vzdelávacej činnosti je chápaný ako súčasť prípravy na výchovno-
vzdelávaciu činnosť, ktorého forma a spôsob vedenia sú schválené pedagogickou 
radou. Plán vypracúva učiteľka rannej zmeny pre svoju priamu výchovno-
vzdelávaciu činnosť v konkrétnej triede. 

 Učiteľky vzájomne spolupracujú v rámci prípravy a plánovania svojej 
výchovnovzdelávacej činnosti v konkrétnej triede a v celej materskej škole. Je 
úplne na ich vzájomnej súčinnosti a dohode, koľkokrát maximálne za týždeň 
zaradia jednotlivé vzdelávacie oblasti. V rámci cielenej vzdelávacej aktivity 
zohľadňujú možnosť voľby vzájomne kombinovať a prelínať príslušné 
vzdelávacie oblasti. 

 Učiteľky pri plánovaní vychádzajú z poznania aktuálnej úrovne, pedagogickej 
diagnostiky a evaluácie detí. Rešpektujú ich potreby, prirodzenú variabilitu a 
sociokultúrne prostredie. 

 Súčasťou plánovania je zohľadnenie vymedzených tém, ktoré sú interným 
materiálom materskej školy. Voľba konkrétnej témy a dĺžka jej časového úseku je 
na uvážení a dohode  učiteliek danej triedy. Témy predstavujú ucelenú opornú 
konštrukciu pre štruktúrovanie konkrétneho obsahu vzdelávania, ale zohľadňujú 
i zmysluplný situačný kontext aktivít s deťmi v rámci určitého obdobia, ako i 
tradíciu a podmienky našej materskej školy.  Jednotlivé témy je možné podľa 
potreby učiteliek danej triedy zlúčiť, prípadne akokoľvek zmeniť ich  poradie  z 
dôvodu  materiálno-technického  zabezpečenia  plánovaných  aktivít v triede. Pri 
realizácii projektov a centrálnych aktivít materskej školy je potrebná spolupráca 
medzi oboma učiteľkami, vedením materskej školy a ostatnými zamestnancami. 

 Učiteľka plánuje systematickým spôsobom od menej náročných požiadaviek na 
dieťa k náročnejším a rešpektuje metodické postupy špecifické pre jednotlivé 
vzdelávacie oblasti. Pri plánovaní výchovno-vzdelávacej činnosti môžu učiteľky, 
využívať adaptácie výkonových štandardov jednotlivých vzdelávacích oblastí. 
Výkonové štandardy môžu v rámci plánovaných aktivít deliť, alebo integrovať do 
logických celkov podľa vlastného uváženia zohľadňujúc rozvojové možnosti detí 
v konkrétnej triede. 

 Učiteľka zohľadňujúc sociokultúrne prostredie detí sama rozhoduje na základe 
charakteru formulácie konkrétneho výkonového štandardu, či k jeho dosiahnutiu 
smeruje priebežne vytvorením príležitostí prostredníctvom prirodzených 
každodenných socializačných situácií v rámci dlhšieho časového obdobia, alebo 

http://www.statpedu.sk/clanky/statny-vzdelavaci-program/svp-pre-materske-skoly
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ich je potrebné plánovať a realizovať v konkrétnych cielených vzdelávacích 
aktivitách. 

 Niektoré výkonové štandardy sa plnia priebežne, preto sa nemusia písať do 
plánu výchovno-vzdelávacej činnosti a nie je potrebné (na druhej strane však 
ani zakázané) zámerne k nim plánovať cielené vzdelávacie aktivity. 

 Na základe hlbšieho poznania charakteristiky jednotlivých vzdelávacích oblastí, 
ako aj poznania vzdelávacích štandardov, si učiteľka samostatne volí vhodné 
metódy, stratégie, formy a prostriedky práce pre svoju plánovanú výchovno-
vzdelávaciu činnosť. 

 Pri plánovaní výchovno-vzdelávacej činnosti učiteľky dôsledne uplatňujú 
princípy inkluzívneho vzdelávania. Materská škola pre začlenené deti so 
špeciálnymi výchovnovzdelávacími potrebami vytvára v prípade potreby v úzkej 
spolupráci s centrom špeciálnopedagogického poradenstva vhodné podmienky 
prostredníctvom individuálneho vzdelávacieho programu alebo prostredníctvom 
vzdelávacích programov určených pre školy, ktoré vzdelávajú deti so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami. 

 V čase školských prázdnin, kedy je počet detí nižší, sa výchovno-vzdelávacia 
činnosť plánuje a realizuje najmä formou hier a hrových činností. 

6.2 Tematické celky 

Jeseň 

September 

Ja a moja škôlka 

Moji kamaráti 

Kto sa o nás stará- 
profesie 

Bezpečne v škôlke 
i doma 

Október 

Ovocie a zelenina 

Jeseň pani bohatá 

Plody jesene 

Voľne žijúce zvieratá 

 

November 

Šarkan letí 

Moje telo, časti tela, 
zmysly 

Časové vzťahy 

Ja a moja rodina

Zima 

December 

Privítajme Mikuláša 

Pečieme dobroty 

Vianoce 

 

 

Január 

Pani zima 

Zimné športy 

Zvieratká a vtáky v zime 

Neživá príroda 

 

Február 

Obliekanie 

Fašiangy- karneval 

Čím budem 

Naša zem je 
guľatá/Vesmír

Jar 

Marec Knižka, moja kamarátka 
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Z rozprávky do 
rozprávky 

Poviem ti básničku 

Moje telo- vnútorné 
orgány 

 

Apríl 

Jar k nám letí 

Domáce zvieratá, ich 
úžitok, mláďatká 

Záhradné a lúčne kvety, 
liečivé rastliny 

Chránim si zdravie- 
choroby, strava 

Máj 

Mamička má sviatok 

Čo vidím na lúke, pri 
vode 

Krajina a dedina kde 
žijem 

Zdravé zúbky 

 

Leto 

Jún 

Na svete je veľa detí                         Dopravné prostriedky            

Exotické zvieratká                            Lúčime sa škôlka milá

7 Vyučovací jazyk 

Vyučovacím jazykom, v ktorom sa realizuje predprimárne vzdelávanie v našej 
materskej škole je štátny jazyk Slovenskej republiky – slovenský jazyk. 

 

8 Spôsob a podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania 
a vydávanie dokladu o získanom vzdelaní 

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho 
programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje 
dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a 
dosiahne školskú spôsobilosť. 
Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, 
ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a 
prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú 
dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). 
Dokladom o získanom stupni vzdelania je Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho 
vzdelávania. Osvedčenia sa odovzdávajú deťom pri tradičnej slávnostnej rozlúčke s 
predškolákmi na konci školského roka, s dátumom 30. jún príslušného kalendárneho 
roka. 
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9 Personálne zabezpečenie 

Výchovno-vzdelávaciu činnosť v materskej škole vykonávajú na smeny 2 učiteľky 
predprimárneho vzdelávania, ktoré spĺňajú: 

 podmienky odbornej a pedagogickej spôsobilosti v súlade s platnou legislatívou, 
 100% kvalifikovanosť, 
 v každodennej pedagogickej práci preukazujú odborné a pedagogicko-

psychologické spôsobilosti, 
 sú schopné profesijného a osobnostného rozvoja, 
 ako súčasť kolektívu sú schopné vzájomnej efektívnej a ľudsky podporujúcej 

komunikácie a spolupráce. 

Vedúci pedagogický zamestnanec: 

 vytvára predpoklady pre fungujúce, motivované a spolupracujúce spoločenstvo s 
profesionálnou klímou a podporujúcim prostredím, 

 stará sa o svoj odborný a osobnostný rast, ako aj všetkých členov kolektívu 
a v spolupráci so zriaďovateľom preň vytvára  podmienky, 

 má ukončené úplné stredné odborné vzdelanie s maturitou v požadovanom 
odbore, ako i prvú atestáciu a absolvuje funkčné vzdelávanie. 
 
 
 

10 Materiálno-technické a priestorové podmienky 

Naša materská škola je umiestnená v strede obce v blízkosti kostola a obecného úradu 
Lošonec. Budova bola pre účely MŠ získaná rekonštrukciou bývalej ZŠ. Do užívania bola 
ako MŠ odovzdaná 1.9.1985. Budova MŠ patrí cirkvi a obecný úrad Lošonec ju má 
v prenájme. Od 1.1.2009 je zriaďovateľom MŠ Obecný Úrad Lošonec.                                       
Materská škola momentálne funguje ako jednotriedna, s maximálnou kapacitou 21 detí 
a poskytuje priestor pre vzdelávanie heterogénnej skupine 3 - 6/7 ročných detí. Budova 
MŠ je poschodová. V suteréne sa nachádza umyvárka spojená s WC a šatne pre deti. Na 
prízemí vľavo je herňa/trieda, vpravo jedáleň a kuchyňa s príslušenstvom. Na poschodí 
je umiestnená spálňa a riaditeľna. Areál MŠ je oplotený dvor určený na pobyt detí vonku. 
Nachádza sa tu drevený hrací domček, hojdačky, drevená veža/preliezka so 
šmykľavkou, pieskovisko a ďalšia samostatná šmykľavka. 
Materská škola je vybavená odbornou pedagogickou a detskou literatúrou, ktorú 
neustále dopĺňame materiálmi schválenými MŠVVaŠ SR. Je vybavená učebnými 
pomôckami, hračkami, telovýchovným náradím a náčiním. Škola má dostatok funkčnej 
didaktickej techniky, IKT a audiovizuálnej techniky určenej deťom (tlačiareň, televízor, 
magnetofón, notebook, internet, digitálna včielka BeeBot, interaktívna tabuľa, 
fotoaparát, hovoriace štipce...).  

Vnútorné a vonkajšie priestory sa využívajú na pokojný, bezpečný, zmysluplný a aktívny 
pobyt detí v MŠ. Priestorové a materiálne podmienky materskej školy sú na primeranej 
úrovni a spĺňajú základné podmienky ustanovené školským zákonom a vyhláškou MZ SR 
o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež. 
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11 Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri 
výchove a vzdelávaní 

Podľa § 7 ods. 1 vyhlášky 306/2008 Z. z.  o materských školách za vytvorenie 
bezpečných a hygienických podmienok na predprimárne vzdelávanie zodpovedá 
riaditeľ. Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa podľa § 7 ods. 2 zodpovedajú 
pedagogickí zamestnanci materskej školy od prevzatia dieťaťa až po jeho odovzdanie 
zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe. Za bezpečnosť detí počas 
krúžkovej činnosti zodpovedá na základe súhlasu zákonných zástupcov lektor. 

Za dodržiavanie hygienických a bezpečnostných predpisov v priestoroch materskej 
školy a ochranu zdravia detí zodpovedajú  prevádzkoví zamestnanci, a to v rozsahu im 
určenej pracovnej náplne. Pri  starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa 
zamestnanci MŠ riadia všeobecne záväznými právnymi predpismi. 

Usporiadanie denných činností zabezpečuje vyvážené striedanie činností a vytvára 
časový priestor na hru a edukáciu dieťaťa. Materská škola denne zabezpečuje pre deti 
pitný režim, je voľne dostupný v triedach. Stravovanie detí má pevne stanovený čas. 
Materská škola vedie evidenciu úrazov detí. 

Problematika zaistenia bezpečnosti a ochrany zdravia je aj integrálnou súčasťou obsahu 
školského vzdelávacieho programu. Deti sa prostredníctvom obsahu učia chrániť si 
svoje zdravie aj zdravie iných a riešiť na elementárnej úrovni situácie ohrozujúce 
zdravie. 

 
Problematika zaistenia bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní je 
podrobne rozpracovaná v súlade s platnou legislatívou v Prevádzkovom poriadku a v 
Školskom poriadku materskej školy. 

 

12 Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí 

Cieľom vnútorného systému kontroly a hodnotenia detí je získať relevantný a dlhodobý 

prehľad o rozvoji a učení sa dieťaťa i o zrealizovaných opatreniach, ktoré smerujú k 

zlepšeniu kvality materskej školy a ich účinnosti. Učiteľkám i vedeniu materskej školy 

poskytuje spätnú väzbu pre ďalšiu prácu s dieťaťom, ako i individuálne vzdelávacie 

pokroky dieťaťa a výsledky vlastného vzdelávacieho úsilia učiteliek. 

Hodnotenie uskutočňujeme formou pedagogickej diagnostiky a evaluácie vzdelávacieho 

procesu. Zahŕňa pozorovacie procesy a aktivity, ktoré napomáhajú získať o dieťati 

komplexné poznatky. Každé dieťa má portfólio svojich prác a výrobkov, ktoré je 

súčasťou diagnostického procesu. Písomnú diagnostiku detí vykonávajú učiteľky 

priebežne v diagnostických hárkoch a na základe toho vypracúva triedna učiteľka 

koncoročné sumárne hodnotenie výchovno-vzdelávacích výsledkov. Pri hodnotení detí 

úzko spolupracujeme s CŠPP a CPPPaP v odbornom poradenstve v oblasti logopédie a 

pripravenosti na vstup do prvého ročníka ZŠ. Toto poradenstvo môžu využívať aj rodičia 
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detí. Súhrn zovšeobecnených výsledkov diagnostiky je jedným z podkladov k vypracovaniu 

správy o výchovnovzdelávacej činnosti. 

 

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí je podrobne rozpracovaný v ročnom pláne 

vnútornej kontroly školy. 

 

13 Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov 

Vnútorná kontrola našej školy je zameraná na všetkých zamestnancov  a špecificky 
formou kontrolnej činnosti na samotnú výchovno-vzdelávaciu činnosť, ktorá zahŕňa 
učenie učiteľkou a učenie sa detí. Výsledky pedagogickej práce učiteliek sa odrážajú 
v správaní, konaní a úrovni vedomostí, zručností a návykov detí a naopak. Všetci 
zamestnanci sú hodnotení 1x počas školského roka podľa plnenia cieľov a úloh z plánu 
práce školy.   

Kontrolnú činnosť v materskej škole vykonáva riaditeľka školy. Je zameraná 
predovšetkým na plnenie  cieľov a štandardov zo ŠkVP. Kontrola je systematická, 
motivačná a jej výsledky slúžia na odstránenie nedostatkov, ktoré sa následne 
kontrolujú.   

Kontrolná činnosť sa uskutočňuje podľa plánu,  náhodne aj podľa aktuálnej potreby 
(sťažnosti). Hodnotenie zamestnancov je jednou z dôležitých činností systému riadenia 
ľudských zdrojov v MŠ. Je to náročná personálna činnosť, zároveň je však jedna z  metód 
kontroly, zlepšovania sa a motivácie zamestnancov.   

Oblasti hodnotenia:  

 Schopnosti a zručnosti: kompetencie, odborné vedomosti a zručnosti, 
organizačné schopnosti, iniciatíva, tvorivosť, otvorenosť pre zmeny, zmysel pre 
zodpovednosť. 

 Pracovné správanie: prístup k plneniu úloh, vedenie dokumentácie, podávanie 
návrhov, pracovné nasadenie, dochádzka do zamestnania, spolupráca s rodičmi. 

 Sociálne správanie: úroveň spolupráce, interpersonálne vzťahy, schopnosť 
pracovať v tíme.  

 Osobnostný rozvoj: vzdelávanie, rozvoj vedomostí a zručností.  

 Hodnotenie pedagogických zamestnancov v materskej škole je zabezpečené 
individuálnymi hodnotiacimi  hárkami s  bodovým ohodnotením.  Učiteľky majú 
možnosť vyjadrenia sebareflexie, ktorá sa kooperuje s hodnotením riaditeľkou. 
Následne je vypracovaný  písomný hodnotiaci záznam.   

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov je podrobne rozpracovaný v ročnom 

pláne vnútornej kontroly školy. 
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14 Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických 
a odborných zamestnancov 

Ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov prebieha podľa plánu kontinuálneho 
vzdelávania a podľa aktuálnych ponúk odborných vzdelávacích seminárov. Riaditeľka 
školy v spolupráci so zriaďovateľom vytvára podmienky a podporuje odborný rast 
pedagogických zamestnancov. 

V rámci sebavzdelávania a autoevaluácie pedagogickí zamestnanci študujú odbornú 
literatúru, vzájomne diskutujú a konzultujú na pedagogických radách na rôzne odborné 
témy a vzájomne si odovzdávajú informácie zo vzdelávacích aktivít. Sledujú aktuálne 
informácie o výchove a vzdelávaní, vzdelávacích programoch, pedagogických 
dokumentoch a aktualizovaných dokumentoch na webových sídlach: www.minedu.sk, 
www.statpedu.sk, www.cvtisr.sk, www.vudpap.sk, www.planetavedomosti.iedu.sk, 
www.digiskola.sk, www.sku.sk, www.iedu.sk a ďalších. 

Problematika kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov je podrobne 
rozpracovaná v ročnom pláne kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov, 
vypracovanom v súlade so zákonom č. 390/2011 Z. z. ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2009 
Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. 

http://www.statpedu.sk/
http://www.cvtisr.sk/
http://www.vudpap.sk/
http://www.planetavedomosti.iedu.sk/
http://www.digiskola.sk/
http://www.sku.sk/
http://www.iedu.sk/

